

环球视野

环球要闻 滚动图片 法制寰球 驻外记者 国际时评 中国之声 港澳台 国际博览 环球人物 他山之石 环球图片

法制网首页>> 环球视野>> 要闻>>

内外交困拜登深陷“八月危机”

发布时间: 2021-08-23 11:05 星期一 来源: 法治日报--法制网



8月12日，美国国土安全部部长马约卡斯说，美国正遭遇“史无前例的”非法越境移民潮。图为一些来自中美洲国家的非法移民在美国亚利桑那州的美墨边境墙附近被美国边境巡逻队收置。图片来源：人民视觉

□ 本报记者 吴琼

进入8月，美国总统拜登正面临上任七个月以来最重大的危机。首当其冲的就是仓促从阿富汗撤军的决定让拜登政府自吞苦果，引发国内外抨击如潮。加之美国疫情因德尔塔毒株持续加剧、8月枪祸频发、南部边境非法移民激增、通货膨胀水平持续走高等多重原因，导致拜登政府在整个8月疲于应对、狼狽不堪。

拜登政府的民意支持率也因此降至新低。不仅如此，共和党人还提及动用宪法第25修正案罢免拜登的可能性。上述种种情况均给拜登政府造成前所未有的巨大压力。“八月危机”一词也由此见诸全球多家媒体对拜登政府的报道之中。

仓促撤军成“任期内污点”

美国仓促从阿富汗撤军以及恶化的阿富汗局势，令拜登政府深陷执政以来的首个重大危机。

多家民意调查机构的数据显示，拜登的支持率下滑7个百分点，跌至1月上台以来最低值。不可否认的是，这一民调结果反映出美国国内对拜登政府阿富汗政策的普遍不满。

拜登8月16日承认阿富汗局势恶化快于美方预期，但仍竭力为仓促撤军决定辩护，将乱局更多地归咎于阿富汗政府、阿政府军和前任总统特朗普。18日，他再次为美国撤军决定辩护时还断言“混乱不可避免”。

然而，从民众到政界人士，美国国内对这一解释均不买账。甚至全球民众都从电视或网络上看到了喀布尔机场的混乱画面，特别是有人从美方飞机起落架上摔下身亡的一幕，震惊世人。

不少媒体将美军从喀布尔撤离比作拜登版的“西贡时刻”，《纽约时报》还指责称，这使美国的盟友愈加认为美国靠不住。

无论是从此次仓促的撤军方式，还是从军事战略、当地发展多方面来看，美国在阿富汗的政策都是“完全失败”的。以反恐名义发动阿富汗战争的美国，在阿富汗20年留下的是10多万阿富汗平民伤亡、1000多万人流离失所、2万亿美元的巨额军费、“不堪一击”的阿富汗政府军、恐怖组织从个位数增加至20余个……

视频推荐

>>更多



今日关注

>>更多

- 不给金融“黑嘴”传播空间
- 娱乐圈不能只讲名利不知敬畏
- 刷课刷不出美好人生
- 对社会机构主办的夏令营应予规范
- 以政务诚信引领社会诚信
- 影视剧改编真人真事当把握好尺度
- 依法文明养犬不是“小家”事
- 推动网络药品销售监管理念转型
- “处罚+引导”，给行人让出一条安全通道
- 莫让悲情表演成犯罪道具

焦点图片

>>更多



习近平出席中央民... 【专题】学习贯彻...



【专题】奋斗百年... 新疆喀什边境管理...

新闻推荐

>>更多

- 【专题】聚焦民法典
- 2021政法智能化建设技术装备及成果展
- 【专题】2021年“6·26”国际禁毒日
- 【专栏】法治热点早知道
- 【专题】全国政法队伍教育整顿

虽然造成上述结果，自小布什以来的历任美国总统都难辞其咎，但拜登在处理这场美国耗时最长战争中所得到的评价比前三任美国总统都要糟糕。一些政治分析人士指出，低劣的情报工作、几乎为零的规划、与盟友协调的缺失等，无不说明此次撤军在执行层面是“一场不折不扣的灾难”。

共和党人更是借此对拜登火力全开，用“任期内的污点”来形容此次拜登仓促撤军的决定。除了对拜登政府的口诛笔伐，共和党还“动了真格儿”。8月16日，美国国会参议院共和党竞选委员会主席斯科特呼吁参众两院领导人对拜登处理阿富汗撤军的方式展开调查。最令人关注的是，斯科特还提及动用美国宪法第25修正案罢免拜登的可能性。

矛头不止指向拜登本人，拜登的国家安全团队及拜登政府也麻烦不断。担任过奥巴马政府国家安全委员会全球参与主任的布雷特·布鲁恩近日呼吁拜登解雇现任国家安全顾问沙利文。他说：“总统需要解雇他的国家安全顾问和其他几位负责监督撤军的高级领导人。这次撤军得到了错误的执行。”此外，他还指责拜登“常把有关系的人送到那些通常以外交经验为先决条件的地方”。

应对疫情不力加剧危机

让拜登政府深陷“八月危机”的还不止于此。

具有更高传染性的新冠病毒德尔塔毒株在美国全境蔓延，日新增病例和死亡病例均出现大幅反弹，让拜登政府之前为抗疫所付出的些微努力几乎全都付之东流。

雪上加霜的是，由于施政不力等原因，疫苗接种速度远低于拜登政府的预期。时至8月中旬，拜登曾承诺的“截至7月让70%的美国成年人至少接种一剂疫苗”仍然没有兑现。

美国疾控中心发布的最新数据显示，目前全美日均新增病例近13万，比7月初本轮疫情开始时增加了700%以上。美国国立卫生研究院院长柯林斯则预测称，未来几周美国日增病例可能超过20万，而9000万仍未接种疫苗的美国人将成为德尔塔毒株的“活靶子”。

一个显而易见的例子是在全美各州中，佛罗里达、路易斯安那、夏威夷、俄勒冈和密西西比5个州的疫苗接种率低于全美平均接种率，而这几个州的单日新增确诊病例数均突破了纪录。

抗击新冠疫情是对拜登政府执政能力的一次大考，而在这个8月，拜登政府交出的仍然是一份令民众无法满意的成绩单。

时至今日，在疫苗接种遭遇瓶颈导致疫情反弹后，拜登政府仍拿不出统一有效的抗疫对策。更令人瞠目结舌的是，连“是否戴口罩”在今日的美国仍然是个关系到政治立场的争议话题。

可以预见，由于拜登政府抗疫不力，一个又一个抗疫黄金窗口期将被错过，一个又一个“原本不必死去”的美国人将失去生命。

拜登上任以来的支持率，很大程度上取决于他不同于前任特朗普的抗疫主张，但随着美国疫情因德尔塔毒株持续加剧，他的支持率逐渐下降并不令人意外。

民众因疫情应对不力产生的信任危机，叠加拜登仓促撤军决定在美国国内引发的批评与不满之声，已经令拜登政府在这个8月“焦头烂额”。

枪祸通胀移民问题发酵

枪祸频发、南部边境非法移民激增、通货膨胀水平持续走高等多重原因，令拜登政府面临的危机愈加深重。

8月，“血腥周末”在美国再次上演。13日至15日，美国芝加哥市内发生多起枪击事件，共造成5人死亡，至少47人受伤，其中两名女童中枪，一名7岁女童不幸死亡。

不止芝加哥，在这个8月，美国多地的夺命枪声此起彼伏：8月11日晚，康涅狄格州丹伯里购物中心突发枪击案。视频显示在场顾客慌忙逃跑躲避，有一名女子在枪击案中受伤；8月13日，新墨西哥州阿尔伯克基市中心附近的一所中学发生枪击事件，致一名学生死亡，开枪者为另一名学生；8月18日，印第安纳州一家汽车零部件工厂外发生枪击事件，造成2人死亡……

可以说，在新冠疫情与种族歧视的双重影响下，被拜登称为“美国流行病”的枪支暴力问题愈发严重。

虽然作为民主党人，拜登多次表达控枪决心，但他上任以来，在国会共和党人的阻挠下，民主党政府的控枪承诺渐渐沦为空谈。6月，拜登曾公布包括严厉打击非法枪贩在内的多条应对措施，但后来被批评没有实效。截至目前，拜登政府颁布真正触及控枪法律的实质内容寥寥无几。

除了贯穿8月的夺命枪声外，通胀率飙升也令拜登政府疲于应对。

8月，拜登的数万亿美元基建计划迈出关键一步，与国会达成了上万亿美元的基建计划协议。持反对意见的共和党人警告这一计划可能引发进一步的通胀。美国参议院少数党领袖、共和党人麦康奈尔为此专门警告说，白宫的计划“将使美国家庭淹没在债务、赤字和通胀中”。一些专家学者也担心，美国的大规模刺激计划会导致经济过热，并进一步推高物价。

除了枪支暴力及通胀问题外，美国的“边境危机”也就是非法移民问题，在8月再次引发关注。

8月12日，美国国土安全部部长马约卡斯说，拜登政府在美国南部边境面临“严重挑战”，因为美国正遭遇“史无前例的”非法越境移民潮。本月，拜登政府开始将在南部边境抓获的移民送往墨西哥内陆，试图阻止他们再次越过边境。

多个民调显示，美国民众对本届政府处理非法移民问题的方法感到不满。拜登政府此前一直承诺将扭转特朗普时期美国的移民政策、改善非法移民问题，但实际上这些问题不但没有解决，反而愈加恶化。

深陷“八月危机”的拜登政府如何处理眼前的危机，从短期来看关系到能否挽回业已下跌的民意支持率，从长远来看则关系着2022年的中期选举并影响拜登2024年竞选连任的可能性。

责任编辑：王卫

视频推荐



相关新闻

友情链接

中国政府网 中国人大网 中国长安网 司法部网站 中国法律服务网 (12348中国法网) 中国普法网 国务院新闻办公室 中国网信网 中国记协网 人民网 新华网 中国网 国际在线 中国日报网 央视网 中国青年网 中国经济网 中国台湾网 中国西藏网 光明网 央广网 中国军网 中国新闻网 人民政协网 北青网 中工网 中国教育新闻网 千龙网 中国法院网 正义网 中国警察网 民主与法制网 中国律师网 中国公证网 中国裁判文书网 人民法院诉讼资产网 点法网 中国法律援助网 中国司法观察 朝阳律协 网易网 搜狐网 腾讯网 凤凰网 违法和不良信息举报中心

法治日报简介

关于我们

联系我们

法律声明

广告服务

网上违法和不良信息举报电话：010-84772380

法制网版权所有，未经协议授权禁止转载



京ICP备13032916号-1

网上传播视听节目许可证0105080号



京公网安备 11010502000576号

京报出证字第0080号